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Uznesenie
Okresný súd Lučenec sudcom JUDr. Zoltánom Orlaiom vo veci starostlivosti o maloleté dieťa X. F.,
E.. XX.XX.XXXX, zvereného do ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Zlatovce, so sídlom Na
Dolinách 866/27, Trenčín, t. č. Reedukačné centrum Bankov, Bankov 15, Košice, za účasti poručníčky
W. M., E.. XX. XX. XXXX, A. X, K. D., dieťa rodičov: matky W. F., E.. XX. XX. XXXX, J. I. Š. X, K. D., J..
Č.. K. Ú. E. - T. a otca X. F., E.. XX. XX. XXXX, J. I. A. X, K. D., o zmenu ústavnej starostlivosti, takto

r o z h o d o l :

Súd mení rozsudok Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 7P/75/2014-54 zo dňa 17.03.2015 tak, že ústavná
starostlivosť nad mal. X. F.,  E.. XX.XX.XXXX sa bude počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia
vykonávať v Reedukačnom centre Bankov, so sídlom Bankov 15, 040 31 Košice.

Otec maloletého je   p o v i n n ý   počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia prispievať na výživu
maloletého výživným vo výške 30 % zo sumy životného minima na neplnoleté a nezaopatrené dieťa,
vždy do 25-teho dňa v mesiaci vopred na účet Reedukačného centra Bankov so sídlom Bankov 15,
040 31 Košice.

Matka maloletého je   p o v i n n á   počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia prispievať na výživu
maloletého výživným vo výške 30 % zo sumy životného minima na neplnoleté a nezaopatrené dieťa,
vždy do 25-teho dňa v mesiaci vopred na účet Reedukačného centra Bankov so sídlom Bankov 15,
040 31 Košice.

Žiaden z účastníkov   n e m á   nárok na náhradu trov konania.

Súd   z r u š u j e   neodkladné opatrenie Okresného súdu Veľký Krtíš
č. k. 13P/95/2022-13 zo dňa 29.09.2022.

o d ô v o d n e n i e :

1. Okresný súd  Veľký Krtíš uznesením č. k. 14P/135/2022-4 zo dňa 12.12.2022 začal konanie vo veci
starostlivosti o maloletého X. F., E.. XX.XX.XXXX, na tom skutkovom základe, že tento bol neodkladným
opatrením -  uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/95/2022-13 zo dňa 29.09.2022 dočasne
zverený do starostlivosti  Reedukačného centra Bankov, so sídlom Bankov  15, Košice z dôvodu
jeho nezvládnuteľného správania (najmä sebapoškodzovanie, vyhrážanie sa samovraždou a pod.).
Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 12. 01. 2023 a vykonateľnosť dňa 23. 01. 2023.

2. Matka maloletého súhlasila so začatým konaním. Otec maloletého sa k začatému konaniu nevyjadrili.

3. Poručníčka maloletého sa k začatému konaniu nevyjadrila.

4. Zo správy z Reedukačného centra v Košiciach zo dňa 27.03.2023 vyplýva, že



mal. X. F. bol na základe neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom Veľký Krtíš prijatý do
Reedukačného centra Bankov v Košiciach na 10.10.2022. Z celkového pobytu v zariadení od 10.10.2022
bol vo vzdelávacom procese súvisle len 15 dní ( 16.02.2023 až 16.03.2023 ), inak bol hospitalizovaný
na psychiatrii. Aktivita na vyučovaniach bola značne tlmená psychofarmakologickou liečbou snažil sa
pracovať samostatne o učenie sa zaujímal, nové učenie dokázal pochopiť na primeranej úrovni. Vo
vzťahu k dospelým sa správal slušne, bol im nápomocný. Vo vzťahu k rovesníkom sa správal priateľsky,
ale nebol medzi nimi obľúbený. V konaní komunikácii s rovesníkmi často prezentoval svoje suicidálne
myšlienky. Pri Róbertovi bol zvolený zvlášť špeciálny prístup, bol pod mimoriadnym dohľadom napriek
tomu mal  za ten krátky čas dva krát seba poškodzovanie - požitie špendlíkov, najzávažnejší incident
sa stal 16.03.2023 kedy požil 40 tabletiek
( psychofarmaká - tisercin ) následne bol prevezený do Fakultnej nemocnice v Košiciach, momentálne je
hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici Michalovce. Je tu predpoklad, že sa na všetky situácie vopred
pripravoval ( stále sa odvoláva na hlasy/myšlienky, ktoré ho nútia takto konať ) zbieral si špendlíky,
psychofarmaká ukradol z miestnosti zdravotnej sestry. Pre krátkosť pobytu v zariadení nedokážu
podrobnejšie hodnotiť osobnosť žiaka. Je pre nich nečitateľný, nedokážu predvídať jeho správanie.
Maloletý bol hospitalizovaný od 15.10.2022 až 18.10.2022 v Detskej chirurgii DFN Košice, 18.10.2022 až
31.10.2022 v Psychiatrickej nemocnici Michalovce, 07.11.2022 až 06.02.2023 v Psychiatrickej nemocnici
v Michalovciach, 16.03.2023 až doposiaľ v Psychiatrickej nemocnici v Michalovciach. V závere sa
konštatuje, že u X.Ó. sa nevyskytujú typické poruchy správania pre ktoré sú deti umiestnené do
Reedukačného centra, ide u neho o vážny zdravotný stav na báze viacerých psychiatrických diagnóz.
Poruchy správania detí umiestnených v Reedukačnom centre sa prejavujú prevažne fyzickou verbálnou
heteroagresivitou, nerešpektovaním autorít a pravidiel. X. je z toho dôvodu vystavený situáciám z ktorých
má strach, nedokáže čeliť/brániť sa správaniu rovesníkov, aj nepatrný signál si môže negatívne vysvetliť
v dôsledku čoho u neho dochádza k zhoršeniu jeho psychického stavu a následne k opätovnému
zlyhaniu. Režim vo výchovnom zariadení aké je Reedukačné centrum mu nedokážu aktuálne zabezpečiť
odbornú zdravotnú starostlivosť, ktorá sa pre jeho psychický stav vyžaduje. Z tohto dôvodu neodporúčajú
jeho ďalší pobyt v špecializovaných výchovných zariadeniach. K vyjadreniu bola predložená lekárska
správa Univerzitnej nemocnici L. Pastera Košice zo dňa 02.11.2022 z ktorej vyplýva, že vzhľadom na
opakované zmeny  reedukačných zariadení, sústavné hospitalizácie na psychiatriách na území po celom
Slovensku odporúčajú, aby maloletý bol umiestnený do nemocnice v Kremnici za účelom dlhodobej
liečby.
5. Správy z Centra pre deti a rodiny Zlatovce-Trenčín zo dňa 30.03.2023 vyplýva nesúhlas tohto
zariadenia s tým, aby bol maloletý opätovne umiestnený v tomto zariadení s poukazom na jeho aktuálny
zdravotný stav. Poukázali na to, že je u neho potrebná opakovane  a často potrebná akútna a následne
i dlhodobá pedopsychiatrická hospitalizácia, ktorá je v Trenčianskom kraji nedostupná. Počas jeho
neustále sa opakujúcich hospitalizácii pred umiestnením do RC Bankov-Košice bolo opakovane veľmi
náročne realizovať preklad maloletého na rôzne psychiatrické kliniky na území Slovenska ( Bratislava,
Kremnica, Martin, Prešov, Michalovce a tiež DPL Hraň ) a opakovane bolo odmietané jeho prijatie.
Opakované umiestnenie X. F. do CDR Zlatovce je hazardovanie so zdravím a životom maloletého
navrhujú, aby mu bola prostredníctvom kolízneho opatrovníka zabezpečená dlhodobá liečba v DPL
Hraň, ktorá mu nebola doteraz umožnená a následne po stabilizácii zdravotného stavu posúdiť vhodný
typ zariadenia pre umiestnenie maloletého.

6. Zo správy Liečebno-výchovného sanatória, útvar diagnostické centrum Košice-Barca zo dňa
20.04.2023 vyplýva, že ide o dieťa s rizikovým vývinom pod vplyvom syndrómu CAN, rannej
traumatizácie psychosociálnej deprivácie, narušeného attachementu. Intelekt v pásme subnormy
s organickým poškodením CNS. Zvýšená miera vnútorného napätia emotívna labilita. Osvojené
maladaptívne agresívne vzorce správania nedostatočne rozvinuté zvládacie mechanizmy, náchylnosť
k impulzívnemu jednaniu v záťaži, bez primeraného zváženia dôsledkov a nebezpečenstva pre seba
a okolie. Znížená sebahodnota, negatívny sebaobraz. Ťažkosti v nadväzovaní vzťahov. V správaní sa
prejavuje tendencia k manipulovaniu. Diagnostikovaná F91.1 porucha sociálneho správania pri chýbaní
sociálnych väzieb, F92.0 depresívna porucha správania, F79.1 duševná zaostalosť bližšie neurčená s
významnou poruchou správania a potrebou pozorovania, alebo liečby
( MUDr. Horňáková 16.02.2023, ADPO Michalovce). V anamnéze je diagnostikovaná F43.2 adaptačná
porucha so skratovým parasuicidálnym konaním, Münchhausenov syndróm (MUDr. Mačejová
19.09.2022, PKUNM), F91.1 porucha sociálneho správania pri chýbaní sociálnych väzieb, odporúčaná
súdom určená ochranná psychiatrická ústavná liečba



(MUDr. Rosenbergerová 02.11.2022 pedopsychiatrická ambulancia Košice). Chlapec sa opakovane
dopúšťal nepredvídateľného a nebezpečného správania, ktorým ohrozuje seba a okolie. Ani po
opakovaných psychiatrických hospitalizáciách doposiaľ prijatých opatreniach špeciálnych výchovných
zariadeniach nedošlo k trvalejšej zmene jeho správania a stabilizácie jeho fyzického stavu. Vzhľadom
na jeho závažnosť jeho psychického stavu, vysoké riziko k opakovaniu automutilácie a suicidálnych
pokusov menovaného, odporúčajú po prerokovaní so zamestnancami útvaru diagnostického centra
ich oddelenie a zástupcami ďalších špeciálnych výchovných zariadení v zhode s pedopsychiatrickými
závermi zabezpečiť chlapcovi ochrannú psychiatrickú ústavnú liečbu. Po stabilizácii psychického stavu
bez ohrozenia na živote odporúčajú umiestniť do špecializovanej samostatnej skupiny pre deti s
duševnou poruchou v Centre pre deti a rodiny. Tiež sa odporúča starostlivosť psychológa a podpornú
psychoterapiu.

7. Zo správy Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor vykonávania opatrení sociálnoprávnej
ochrany detí a sociálnej kurately Bratislava zo dňa 31.07.2023 vyplýva, že Ústredie práce sociálnych
vecí a rodiny disponuje písomným vyjadrením psychiatrickej nemocnice profesora Matulaya Kremnica
zo dňa 21.07.2023, ktorým nemocnica vyjadrila nesúhlas s dlhodobou hospitalizáciou maloletého X.
F. a odporúča pobyt v zariadení režimového typu (Reedukačné centrum).  Aktuálne Ústredie práce
sociálnych vecí a rodiny nedisponuje v centrách s voľnými miestami na špecializovaných skupinách pre
deti s duševnou poruchou.

8. Zo správy Psychiatrickej nemocnice Profesora Matulaya Kremnica zo dňa 21.07.2023 vyplýva, že
s hospitalizáciou X. F., E.. XX.XX.XXXX na detskom oddelení nemocnice nesúhlasia a prikláňajú sa k
záveru psychiatrickej kliniky Univerzitnej nemocnice v Martine, kde bol hospitalizovaný od 06.09.2022 do
19.09.2022. Jeho stav bol hodnotený ako parasuicidálne konanie v rámci Münchhausenovho syndrómu
pri subnormnom intelekte. Adolescent opakovane požil cudzie telesá, aby mohol byť hospitalizovaný v
nemocničnom zariadení, predstieral a zveličoval somatické ťažkosti, úmyselne sa sebapoškodzoval z
dôvodu manipulatívneho správania. Jeho cieľom bola hospitalizácia v nemocničnom zariadení, nemal
v úmysle si siahnuť na život. Z prepúšťacej správy s Psychiatrickej kliniky ÚNB sa doporučuje pobyt v
zariadení režimového typu, nie v nemocničnom zariadení.

9. Z prepúšťacej správy Psychiatrickej nemocnice Michalovce zo dňa 26.05.2023 vyplýva, že  maloletý
X. F. bol prepustený z nemocnice, bol hospitalizovaný od 16.03.2023 pri čom bolo doporučené režimové
vedenie so zabezpečením stabilného prostredia individuálna psychoterapia, stanoviť hranice v správaní
a trvať na jeho dodržiavaní, pozitívna motivácia, dohľad nad voľnočasovými aktivitami a zvýšený dohľad.

10. Zo správy Reedukačného centra v Košiciach - Bankov zo dňa 02.06.2023 vyplýva, že po prepustení
z nemocnice dňa 26.05.2023 je na zariadenie X. primerane adaptovaný, svoj počin spätne vyhodnocuje
ako skratové konanie, ktoré bolo zbytočné, pociťuje výčitky a vníma, že sa potrebuje naučiť lepšie
zvládať náročné situácie. Toho času je pozitívne motivovaný správa sa v súlade s hodnotiacim systémom
zariadenia je odhodlaný na sebe pracovať, snažiť sa zvládať záťaž vyhľadávaním pomoci formou
rozhovoru, snaží sa vychádzať s rovesníkmi a dospelými, do režimových činností sa aktívne zapája.
Má potrebu riešiť svoju budúcnosť, rád by navštevoval strednú školu mimo siete reedukačných centier.
Naďalej však u neho pretrváva nevyspytateľnosť v správaní a je tu predpoklad oslabenej autoregulácie
v konfliktných situáciách neúspechu a tlaku na výkon s následným skratovým jednaním.

11. Zo správy Reedukačného centra v Košiciach - Bankov zo dňa 22.08.2023 vyplýva, že odo dňa
26.05.2023, kedy bol v stabilizovanom stave prepustený z detskej psychiatrie možno konštatovať, že
správanie mal. X. je primerané v súlade s režimom zariadenia. X. sa k spolužiakom správa slušne
aktívne sa zapája do všetkých činností v rámci jeho možností, zapája sa do záujmových a športových
aktivít. V športe je síce menej zdatný no obľubuje vzdelávacie aktivity. K dospelým sa správa úctivo a s
rešpektom rád s nimi vedie rozhovory a vyhľadáva ich spoločnosť v krízových situáciách. Od posledného
prepustenia psychiatrického liečenia X. nevykazuje poruchy správania pre ktoré sú umiestňované deti
do reedukačného centra. Reedukačné centrum je aj školské zariadenie pre deti ktorých problémom je
záškoláctvo a majú veľké medzery v učení. Keďže je vzdelanostná úroveň u X. priemerná k danému
ročníku jeho ďalšie vzdelávanie v ZŠ pri reedukačnom centre, by nemuselo byť pre neho prospešné.
X. pozitívnou motiváciou je ďalšie štúdium na strednej škole. Toho času X. funguje v stabilnom
prostredí režimového zariadenia za pomoci pravidelných psychologických a pedagogických intervencií.



Reedukačné centrum v Košiciach nesúhlasí s ďalším pobytom maloletého v zariadení s prihliadnutím
na jeho najlepší záujem.

12. Z listu maloletého X. F. Y. B.W. XX.XX.XXXX, označeného  ako „Účinná ľútosť - prehlásenie“, vyplýva,
že maloletý X. ľutuje svoje predošlé správanie a konanie. Doteraz hľadal chyby iba v druhých, myslel si,
že chyba je v nich, ale postupom času si uvedomil, že za svoje chyby si je zodpovedný on sám. Je si
vedomý, že svojím nevhodným správaním sklamal a ublížil veľa ľuďom. Počas pobytu v Reedukačnom
centre Bankov si uvedomil svoje zlé konanie a začal na sebe viac pracovať vie, že cesta ešte nie je
ukončená ale cíti, že u neho nastali potrebné pozitívne zmeny. Uvedomil si, že problémy sa dajú riešiť aj
lepším spôsobom ako doposiaľ riešil on. Návštevou svojej rodiny, jeho súrodencov z CDR si uvedomil,
že sú citovo a rodinne prepojení, bol to pre neho veľký a najkrajší zážitok. Veľmi by ho potešilo, keby bol
opätovne umiestnený do CDR a mohol by byť opäť s rodinou, cítil by sa ako doma. Je pripravený na život
mimo zariadenia reedukačného centra. Uvedomil si, že sebapoškodzovaním nič nevyrieši a spôsobí
problémy nie len sebe, ale aj svojmu okoliu. Chcel by žiť normálny život ako ostatní, študovať a zdieľať
svoje detstvo so súrodencami, ktoré by bolo najideálnejším prostredím, kde by sa mohol realizovať
po všetkých stránkach. Uviedol, že k jeho záľubám patrí sebavzdelávanie, čítanie kníh, šport a rád
komunikuje s ľuďmi.

13. Súd vec prejednal a rozhodol na pojednávaní konanom dňa 14.09.2023 a to v neprítomnosti  rodičov
maloletého a poručníka maloletého v zmysle § 180 CSP. Matka maloletého ospravedlnila neúčasť na
pojednávaní, požiadala rozhodnúť v jej neprítomnosti. Otec svoju neúčasť na pojednávaní ospravedlnil.
Poručník maloletého - W. M. mala  vykázané doručenie predvolania na pojednávanie   dňa 21.08.2023
v zmysle § 112 CSP, pričom táto neúčasť na pojednávaní neospravedlnila ani nepožiadala o odročenie
pojednávania z dôležitých dôvodov.

14. Kolízny opatrovník na pojednávaní  poukázal na to, že  maloletý X. je v súčasnosti dobre
zastabilizovaný v Reedukačnom Centre Bankov, preto ponecháva rozhodnutie v tejto veci na úvahe
súdu.

15. Podľa § 54 ods. 5 Zákona o rodine; súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí
presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o ústavnej starostlivosti
a označení zariadenia súd vždy prihliadne na citové väzby maloletého dieťaťa k rodičom, súrodencom a
iným blízkym osobám a zohľadní možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných
a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodencov.

16. Podľa § 81 Zákona o rodine; ak súd rozhodne o umiestnení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej
starostlivosti, pestúnskej starostlivosti, o nariadení ústavnej starostlivosti alebo o uložení ochrannej
výchovy, upraví aj rozsah vyživovacej povinnosti rodičov alebo iných osôb povinných poskytovať
maloletému dieťaťu výživné. Súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží
rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživné povinnosť, aby výživné
poukazovali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Ak povinný podľa prvej vety neplní
vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného zariadeniu, má toto zariadenie právo vykonávať úkony
vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa, vrátane uplatňovania týchto nárokov
v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet maloletého dieťaťa.

17. Podľa § 62 ods. 1, 2, 3, 4, 5 Zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej aj „ZR“); plnenie vyživovacej
povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné
samé sa živiť. Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a
majetkových pomerov. Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je
povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť
v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa
alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni
rodičov. Pri určení rozsahu vyživovacej povinnosti súd prihliada na to, ktorý z rodičov a v akej miere sa o
dieťa osobne stará. Ak rodičia žijú spolu, prihliadne súd aj na starostlivosť rodičov o domácnosť. Výživné
má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov
povinného rodiča súd neberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.



18. Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal  z vyššie citovaných ustanovení zákona. Rozsudkom
Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 7P/75/2014-54 zo dňa 17.03.2015 nad maloletým a tiež jeho
súrodencami K., F.M., E., S., W., X. W. S. nariadená ústavná starostlivosti a maloleté deti boli umiestnené
v Detskom mestečku  Trenčín - Zlatovce, Na Dolinách 27. Vyživovacia povinnosť rodičov k maloletým
deťom bola určená vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa
mesačne. Rozsudkom Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 7P/203/2016-48 zo dňa 03.05.2017, ktorý
nadobudol právoplatnosť dňa 01.06.2017, boli rodičia maloletých detí pozbavení výkonu rodičovských
práv a povinností k maloletým deťom a zároveň rozhodnutím č. k. 7P/95/2017-45 zo dňa 27.09.2017,
ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 03.10.2017, bola pre maloletého ustanovená poručníčka W. M..
Po vykonanom dokazovaní súd dospel  k záveru, že nariadená ústavná starostlivosť na mal. X. F.,
musí pokračovať naďalej, avšak boli zistené dôvody na zmenu zariadenia v ktorom sa bude ústavná
starostlivosť na maloletým vykonávať. Neodkladným opatrením -  uznesením Okresného súdu Veľký
Krtíš č. k. 13P/95/2022-13 zo dňa 29.09.2022 dočasne zverený do starostlivosti  Reedukačného
centra Bankov, so sídlom Bankov  15, Košice z dôvodu jeho nezvládnuteľného správania (najmä
sebapoškodzovanie, vyhrážanie sa samovraždou a pod.). Maloletý je v zariadení  umiestnený od
10.10.2022, pričom počas tohto obdobia bol  4 x hospitalizovaný (z dôvodu požitia  špendlíkov ako aj
dôvodu predávkovania sa liekmi).   Po prepustení  z poslednej hospitalizácie dňa 26.05.2023, je jeho
zdravotný stav stabilizovaný a jeho správanie v zariadení je primerané. Súd pozitívne hodnotí vyjadrenie
samotného maloletého, ktorý si uvedomil následky svojho doterajšieho konania  a prejavuje snahu
pracovať na zlepšovaní svojho správania, aby  mohol opätovne žiť so svojimi súrodencami v Centre
pre deti a rodiny Zlatovce. Súd je však toho názoru, že pre krátkosť času, ktorý uplynul od  poslednej
hospitalizácie dňa 26.05.2023, nie je možné jednoznačne konštatovať, že maloletý je pripravený sa vrátiť
do  Centra pre deti a rodiny Zlatovce. Je naďalej potrebné, aby nad jeho správaním  bol zvýšený dozor,
aby mal presne stanovené pravidla, dodržiaval liečebný režim, aby pracoval na svojom sebaovládaní v
záťažových situáciách, aby tak  dostatočne preukázal, že jeho správanie nie je čisto účelové a že po
vrátení  do Centra pre deti a rodiny Zlatovce, sa jeho správanie nevráti do starých koľají. Vzhľadom na
uvedené skutočnosti, súd potom rozhodol, že ústavná starostlivosť nad mal. X. F.,
E.. XX.XX.XXXX sa bude počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia vykonávať v Reedukačnom
centre Bankov, so sídlom Bankov 15, 040 31 Košice, ktoré je zariadením režimového typu.  Aktuálny
zdravotný stav  maloletého si nevyžaduje ústavnú psychiatrickú liečbu. Súd tiež prihliadol na správu
Ústredia práce, sociálnych veci a rodiny z ktorej vyplýva, že  aktuálne Ústredie práce, sociálnych vecí a
rodiny nedisponuje v centrách s voľnými miestami na špecializovaných skupinách pre deti s duševnou
poruchou.

19. Zo správy Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová  zo dňa 16.08.2023 vyplýva,
že matka maloletého je zaradená do práce, pričom za obdobie od 01/2023 - 07/2023 predstavoval jej
hrubá pracovná odmena sumu 1.472,52 Eur. Z tejto odmeny jej v roku 2023 boli vykonané zrážky na
povinné poistenie a odvody vo výške 182,46 Eur, zrážky na úhradu trov výkonu trestu vo výške 580,49
Eur, zrážky na úhradu pohľadávok ostatných oprávnených vo výške 103,02 Eur a zrážky na úhradu
výživného vo výške
331,16 Eur.    Z odpovede na lustráciu v Registri obyvateľov zo dňa 07.12.2022  vyplýva, že matka
maloletého má celkovo vyživovaciu povinnosť  k 11. maloletým deťom.

20. Pokiaľ sa týka otca maloletého, tak zo správy jeho zamestnávateľa CM -plast, s.r.o., Osloboditeľov
26, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 36 827 991 zo dňa 23.08.2023 vyplýva, že za obdobie 01/2023 až 07/2023
otec dosiahol čistý zárobok vo výške 2.142,84 Eur, čo  je mesačne v priemere 306,12 Eur. Z odpovede na
lustráciu v Registri obyvateľov zo dňa 07.12.2022  vyplýva, že otec maloletého má celkovo vyživovaciu
povinnosť  k 14. maloletým deťom.

21. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd preto potom otcovi aj matke uložil povinnosť prispievať na
výživu maloletého počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia sumou 30 % zo sumy životného minima
na neplnoleté nezaopatrené dieťa, vždy do 25-teho dňa v mesiaci vopred, na účet Reedukačného centra
Bankov so sídlom Bankov 15, 040 31 Košice.

22. O trovách účastníkov konania rozhodol súd podľa § 52 CMP, v zmysle ktorého žiaden z účastníkov
nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak, keď v konaní neboli tvrdené



a ani súdom zistené žiadne tak špecifické okolnosti prípadu, ktoré by odôvodňovali priznanie náhrady
trov konania niektorému z jeho účastníkov.

23. Podľa § 367 ods. 7 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok;  súd zruší neodkladné
opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.
24. Súd zároveň  zrušil neodkladné opatrenie Okresného súdu Veľký Krtíš
č. k. 13P/95/2022-13 zo dňa 29.09.2022, keďže odpadol dôvod pre ktorý bolo nariadené, súd  meritórne
rozhodol o zmene miesta výkonu ústavnej starostlivosti nad maloletým.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia cestou Okresného
súdu  Lučenec, pracovisko Veľký Krtíš na Krajský súd Žilina a to písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť proti ktorému rozhodnutiu smeruje v
akom rozsahu sa napáda, z akých  dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody)
a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh), (363 CSP).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie
vo výroku, v ktorom mu bola uložená peňažná povinnosť, oprávnený môže
podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.


